

# 李娜赛场爆发 挥剑斩获金牌

## 中国女子重剑获得有史以来首个世锦赛个人冠军



中国选手李娜(左)、孙玉洁在比赛中。

(新浪图片)



李娜(右)、孙玉洁在领奖台上。(新华社发)

□新华社记者 马邦杰

中国剑客一扫连续两天的沉闷,13日终于在意大利击剑世锦赛赛场上爆发。女子重剑选手李娜和孙玉洁在个人比赛中双双打进决赛。老将李娜最后夺冠,实现了多年的夙愿。

两名中国选手会师决赛,这是中国击剑运动员在世锦赛参赛历史上创造的最好成绩。30岁的李娜利用她丰富的经验牢牢控制住场上局面,以13:7战胜小师妹孙玉洁,继2006年与队友一起夺得世锦赛团体冠军之后,终于夺得世锦赛首个个人比赛冠军。

这同时是中国女子重剑选手有史以来夺得的第一枚世锦赛个人金牌,也是中国选手本届世锦赛的首金。

### ▶▶我要给儿子讲夺冠故事

这枚金牌饱含着李娜艰辛的付出。北京奥运会后,她已经退役,并生下一子。今年年初,在国家队的召唤下,她毅然复出,为世锦赛和明年的奥运会进行艰辛的备战。

“金牌是给儿子的最好礼物。我要回去给他讲讲我这次夺冠的故事,让他知道妈妈离开他的原因,让他知道妈妈的拼搏是有价值的。”李娜赛后眼含泪水说。

### ▶▶半决赛最后20秒落后三剑

李娜要告诉儿子她在半决赛中那段惊心动魄、跌宕起伏的经历。当时,孙玉洁已在另一场半决赛中战胜了前世界冠军、罗马尼亚的布兰萨,提前晋级决赛。李娜则需在半决赛中击败另一罗马尼亚老将马卢伊乌。她一度以9:6领先,但被对手连追6剑,从领先3分变成了落后3分。时间只剩下20秒,场下传来不少叹息声。有些现场观战的中国队队员遗憾地摇头。这时李娜突然如有神助,饿虎扑食般冲向对手,电光石火之间扳回一剑,随后又跳起击中对手。老

辣的马卢伊乌不甘示弱,趁李娜猛攻之际偷袭得手,以13:11领先。比赛还剩下4秒,神奇继续上演。李娜竟然以迅雷不及掩耳之势接连两次刺中对手,比分变成了13平。看台上立刻响起了一片惊呼声。

而李娜这时已在捶地欢呼胜利。原来按照较为复杂的比赛规则,裁判判李娜在比赛中“占据主动”,在比赛时间耗尽、双方比分持平,“占据主动者”获胜。

李娜夺冠之后讲述了当时的心理状态:“我当时想,就剩下20秒了,必须拼了,必须要使用一些非常规动作,因此就有了那个跳起刺她的动作。我最后把她打蒙了。”

### ▶▶走下领奖台,一切从零开始

中国队主教练赵刚表示,心理上的成熟是李娜夺冠的关键。他说:“她重返国家队后明显变了,主动加练,和我的沟通也畅通了。很多时候她练得很苦,对自己有些狠,我们都劝她减量。”

李娜的职业生涯仍有缺憾——奥运冠军。她说:“走下世锦赛的领奖台,一切就从零开始了。明年的奥运会是我的终极目标。”

## 三国围棋擂台赛 檀啸挑落安国铉

□本报综合消息

昨日,第13届农心杯世界围棋团体锦标赛(三国围棋擂台赛)在北京进行了第四局的比赛。中国棋手檀啸五段执白206手击败韩国先锋安国铉三段,阻止了韩国队的连胜。至此,第一阶段比赛结束,中国队和韩国队各胜两场,日本队连折两将。

安国铉逆转周睿羊、轻取坂井秀至之后,迎来了中国年轻棋手檀啸。经过一番激战,棋局进入细棋模式,在收官过程中,安国铉出现一个明显的失误,导致两子无法接回。至206手,安国铉投子认输。

第二阶段比赛将于11月28日至12月3日在韩国釜山连续进行6局。

## 体操世锦赛男子个人全能 内村航平三连冠

□本报综合消息

昨晚,在日本东京进行的2011年世界体操锦标赛男子个人全能决赛中,东道主选手内村航平以93.631分获得冠军,赢得体操世锦赛男子个人全能三连冠。中国选手滕海滨以87.031分获得第18名。

### ■中超第27轮对阵

10月15日

辽宁宏运	VS	河南建业
青岛中能	VS	山东鲁能
北京国安	VS	长春亚泰
南昌衡源	VS	天津泰达
大连实德	VS	陕西人和

10月16日

深圳红钻	VS	成都谢菲联
广州恒大	VS	上海申花
杭州绿城	VS	江苏舜天

# 看本地信息 只上洛阳网



- 权威身份:中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力:十三年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势:共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证:河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。